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ОТНОСНО: финансиране на належащи ремонтни дейности на 
двете детски отделения на УМБАЛ Бургас АД

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Доброто качество на грижата за майчиното и детско здравеопазване е в 
основата на всяка една здравна система.

Ефективното функциониране на майчиното, детското и училищно 
здравеопазване обхваща мерки за интегриран подход на институциите и обществото за 
здравето на децата. Грижата за детското здраве и развитие е задължение на родителите, 
държавата и институциите, обществото като цяло, както и самото дете в по-горните 
възрасти. Грижите за здравето на децата са инвестиция в бъдещи здрави поколения, 
тъй като през детството се поставят основите на човешкото здраве и се формира 
здравното поведение на всеки индивид, което обезпечава по-високо качество на 
здравния статус на националния човешки капитал.

Според Конвенцията на ООН за правата на детето, всяко дете следва „да се 
ползва от най-високия достижим стандарт на здраве и на улеснения за лечение на 
заболявания и за възстановяване на здравето си”. За да се осъществят тези препоръки е 
необходимо отговорното участие на различни обществени сектори.

От съществено значение се явява консенсусът между държавната и местна власт, 
политическите сили, бизнес среди, гражданските организации за значението на 
детското здраве за съдбата на нацията и неотложността на мерките.

УМБАЛ Бургас е най-голямата болница на територията на Югоизточна 
България. Съгласно разрешение за лечебна дейност УМБАЛ Бургас осъществява 
диагностика и лечение на заболявания, когато лечебната цел не може да се постигне в 
условията на извънболнична помощ. Акредитационната оценка на болницата е отлична 
- 5 и е за срок от 5 години за цялостната дейност на лечебното заведение.

Мисията на болницата се осъществява в съответствие с действащото 
законодателство в страната, международните здравни договори и конвенции, основните 
принципи, залегнали в Националната здравна стратегия, както и етичния кодекс на



съсловната организация на лекарите и професионалистите по здравни грижи в 
България. От създаването си тя е многопрофилна и с доминиращо регионално значение. 
Основна цел е повишаване качеството на здравните услуги и осигуряване на 
висококвалифицирано медицинско обслужване.

Към настоящия момент УМБАЛ Бургас разполага с две детски отделения, 
осигуряващи денонощна квалифицирана медицинска помощ при всички заболявания 
при лица под 18-годишна въраст - Първо Отделение по педиатрия, ситуирано на трети 
етаж в Хирургичния корпус на болницата, полагащо медицинска грижа за децата под 1 
годишна въраст и Второ Отделение по педиатрия, ситуирано на четвърти етаж в същия 
корпус, където се лекуват деца между 1 и 18 години, разполагащо е единствените на 
територията на Община Бургас специлисти по детска кардиология и детска 
ендокринология.
В Първо и Второ педиатрични отделения на УМБАЛ Бургас се извършват:

- диагностично-лечебна дейност по детски болести на лежащо болни деца на 
възраст до 18 години, когато лечебната цел не може да се постигне в условията на 
извънболнична помощ.
- диагностично-консултативна дейност за деца до 18-годишна възраст при 
поискване от други отделения на територията на УМБАЛ Бургас АД
- диагностично-консултативна и при необходимост лечебна дейност за деца до 18 
г. в Противошокова зала и Спешен педиатричен кабинет към Мултипрофилно- 
спешно отделение на УМБАЛ Бургас АД.
- превенция и профилактика на детското здраве.
- обучение на майките и придружит елките за правилно хранене и отглеждане на 
децата.
- обучение на майките и придружителките за правилното провеждане на 
лечението при хронични заболявания, изискващи често доживотно лечение - най- 
често захарен диабет I тип и муковисцидоза.
- контролни прегледи на изписаните деца, лекувани в отделенията по клинична 
пътека.
- съдействие и координация със социалните служби и органите на МВР за защита 
на децата.
- обучение на специализанти по детски болести, стажант-лекари и студенти - 
медицински сестри.
- готовност за научна дейност и клинично изпитване на лекарствени средства.
Педиатричните отделения осъществяват дейността си според медицински стандарт 

"Педиатрия", правилата за добра медицинска практика и стандатите за лечение при 
спазване на професионалната тайна, медицинската етика и правата на пациента.

Следва да се отбележи, че педиатричните клинични пътеки, които се изпълняват и 
финансират по договор с НЗОК във връзка с положените грижи за лечението при 
заболявания в детска възраст, подлежащи на стриктен конторл от РЗОК, са с ниска 
финансова стойност и често излекуването на пациента под 18 годишна възраст 
многократно надвишава стойността на клиничната пътека. Основният финансов 
приход на УМБАЛ Бургас са средствата, изплатени от НЗОК. С тях болницата заплаща 
работните заплати, разходите за осигуровки, стреми се да поддържа високо ниво на 
предлаганата услуга чрез скъпоструваща високотехнологична медицинска апаратура,



амортизации, текущи ремонти. За съжаление част от придружителите на децата са 
недобросъвестни и често рушат наличното оборудване в стаите, замърсяват стените, 
дори на изписване липсва част от оборудването в баните. Това създава затруднения в 
поддържането на идеалното състояние на болничните стаи и често се случва родители 
да споделят с недоволство за състоянието на материално-битовите условия в 
отделенията. Основен ремонт на двете педиатрични отделения е правен преди 10 
години, а регулярно се извършват освежителни ремонтни дейности със собствени 
средства на Болницата.

В тази връзка предлагаме в Бюджета на Община Бургас за 2024 г. да бъде 
заделен ресурс в размер на 70 000 лв., с които по предварителни разчети биха могли да 
бъдат извършени ремонтни дейности в двете детски отделения. Грижата за здравето и 
живота на децата на Бургас са основен приоритет във всички стратегически документи 
за развитието на общината, включително и в Програмата за демографско развитие на 
Бургас. Инвестицията в педиатричните отделения на УМБАЛ Бургас ще подкрепи 
постигането на тези приоритети и ще позволи лечение на децата от общината и 
областта в по-добри условия още преди да бъде завършено изграждането на 
общинската Детска болница в Бургас.

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от 
ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следното

РЕШЕНИЕ:
1. Община Бургас да предприеме необходимите действия по отпускане на финансови 
средства за ремонт на Първо и Второ отделение по Педиатрия на УМБАЛ Бургас. 
Предварителен финансов разчет на разходите - 70 000 лв.
2. Средствата за посочените дейности да бъдат заложени в Бюджет 2024 на Община 
Бургас.

С уважение:

Георги Манев

Мариела Кирова/ Милен Гецрг


